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Elcaywyn

* Ta omoudaLOTEPO XAPOAKTNPLOTLKA TNS NAEKTPLKNC EVEPYELOC
glval n eVKOAN petadopd TNG 0€ LEYAAEC ATTOOTACELG KAl N
LLETOTPOTIN TNC 0 AAAEC LOPDEC EVEPYELOC

HAEKTPLKN EVEPYELA LUTTOPEL VOL LETATPOTIEL O AAAEC LOPPEC
EVEPVELOC:

— Oepukn (tootiepa) e &
— Qwtoc (Aapmtnpecg)
— Mnyavikn (podela)
— Xnukn (enovadopTl{OPNEVEC urtaTtaplec)

* Y€ QWTO TO KEPAAALO Ba HEAETACOUIE TA ATIOTEAECLATA TOU
NAEKTPLKOU peEVATOC 0 GUVOEDN HE TLC OVTLOTOLXEC
EVEPYELOKEC LETATPOTIEC.
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OEP LKA ATTOTEAECOATO TOU NAEKTPLKOU
PEVUMOTOC

e Otav €vac Kowog AQUITTAPOC TIUPAKTWOEWC AELTOUPYEL YL
QPKETO XPOVO BeppualiveTal.

* [EeVIKA, OTOV ATIO EVOV AVTLOTATN OLEPXETOL NAEKTPLKO PEVA, N
Bepupokpaoia Tou avéavetal.

e JUUMEPOLVOUE AOLTTOV OTL n BgpudTnTa
TLOU HETAdEPETOL ATIO TOV AVILOTATN
oTO NMEPLRAAAOV TOU MTPOEPYETOL OO
TNV NAEKTPLKNA EVEPYELAL.

* To paLvOUEVO QUTO TO LEAETNOE TIPWTOC
o AyyAoc puaoikoc TCaouA (Joule), kat yt'
aUTO ovopaletal «pawvopevo T(AOUA»
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Mapayovteg ou eéaptatal N Beppotnta mou
eKAUEL EVOC AVTLOTATNG

* NMwc Ba urtoAoylow tn Bepuikn evepyela (Bepuotnta) mou
eKAVEL evac avtiotatng R mou dlappeetal amno pevpa l oe
Xpovo At;

e Ye O0oXelo pe OepUIKA HOVWHEVA TOLXWHOTO KoL OEpUOUETPO
npocBetov e vepo. 2to vepo Bubiloupe avtiotatn R ta akpa
TOU OTTIOLOU T CUVOEOUE HECW POOOTATN OE NAEKTPLKN TINYN.
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Nelpopatikn dtataén yla LETPNON TNC
Oeppotntac

* KaBe popa petpaw tn petaoBoAn tng Bepuokpaociac (AB) pe 1o
Bepuopetpo petaBarlovrac:

— Tnv évtaon tou pevpatoc (I) pe to poootatn

— Tnv twun tng avtiotaong (R) xpnolwpomolwvtog
SLOPOPETLKEC AVTLOTAOELC

— To xpoviko dtaotnua (At) pe to XpovouETpO
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Mapayovteg ou eéaptatal N Beppotnta mou
eKAUEL EVOC AVTLOTATNG

Nwc amno tnv petaBoAn tng Bepuokpaciac (AO) 6a utoAoyiow
tn Bepuotnta (Q);

['vwpllovpe OtL n moocotnta Beppotntac (Q) mou petadepetal
o' eva owpa ocuvdeetal pe tn pada (m) Tou CWHATOC KAl T
uetaPfoAn tng Beppokpaociag tov (AB) pe tnv e€iowon ¢
Oeppidopctpiac:

J

kg - °C

— Omou m n pada Tou CWHATOC, € N 0K BeppoTnTa TOU
vepou kat AB n petafoAn tnc Beppokpaociac tou vepou (°C)

Q=c'm-Af ¢ = 4.200
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Mapayovteg ou eéaptatal N Beppotnta mou
eKAUEL EVOC AVTLOTATNG

* [lowa n oxeon OepUOTNTAG LLE TNV EVTIAOH TOU PEVLOTOG;

e Alatnpwvtoc otabepa ta peyedn At kot R kataypdadou e th
uetafoAn tng Bepuokpaciac (AB) tou vepou yLa Stadopec
TLHEC TNC EVTAONG TOU pevpatoc | mou SLappEEL TOV OVTLOTATN

e AMO ta nepopotika SedopEva IOV TIPOKUTITOUV

SLATMLOTWVOUUE OTL:
STAGEPA: R, At

(= Y

% Evtaon HA. MetaBoAn

E PeOpatog Oepuokpaoiog

] (a) | e

=5

E‘_ : 2| 4-N\O
évraon pelpaTOC 3 9-AB

— H moootnta tn¢g Beppotntac (Q) mouv ekAveTaL lval avaioyn
TOU TETPOYWVOU TNC EVTOONG TOU NA. pEUUOTOC.
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Mapayovteg ou eéaptatal N Beppotnta mou
eKAUEL EVOC AVTLOTATNG

* [lowa n oxeon BepuoTnTAC LLE TNV AVTILOTOON;

* Alatnpwvtoc otabepa ta peyedn At kot | katoypadoupE T
uetaBoAn tng Bepuokpaciac (AB) tou vepoU yLa SLoLPOPETLKEC
avtiotaoelc (R)

e AMO ta nmepopatika SedopEva IOV TIPOKUTITOUV

SLATMLOTWVOUUE OTL:
STAGEPA: I, At

E A
w
S r
‘§ Avtictaon METGBON)
" | | Oeppokpaolag
] (B) R AB
B .
& 2R 2:A\8
@ .
avrioTaon 3R 3-AO

— n noootnta tn¢ Bepuotntac (Q) mouv ekAUetal eival avaAoyn tng
avtiotaonc tou (R)
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Mapayovteg ou eéaptatal N Beppotnta mou
eKAUEL EVOC AVTLOTATNG

* [lowa n oxeon BepuodTNTAC LLE TO XPOVO;

* Alatnpwvtoc otabepa ta peyedn R kat | kataypadoupe TN
uetaBoAn tng Bepuokpaciac (AB) tou vepou yia StadopeTLKA
Xpovika dtaothuata (At)

e AMO ta nmepopatika SedopEva IOV TIPOKUTITOUV

2TAOEPA: I, R

SLATMLOTWVOUUE OTL:

T 4

% ........ (| | Xpoviko MetafoAn

= R AR Aldotnpa Oeppokpaoioc

3 —p At AB

i |

k- = 2-At 2:A6
Xpovog 3-At 3:A0

— n moootnta tn¢ Beppotntoc (Q) mou ekAVETAL Elval avaioyn
TOU XpOvou SLEAeuonc Tou NA. pEVUOTOC
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Nopoc tou T{aouA

* Nopog tou T{aouA (Joule): H Beppotnta Q mou petadEpetal
aro €va avtiotatn R nmpoc to nepPaillov, otav amo autov
SLEpYETAL NAEKTPLKO pev A otaBepnc eviaonc | o€ xpoviko
dtaotnua At sivad:

— OVAAOYn TOU TETPAYWVOU TNC £vtaonc | Tou nAeKTpLlKoU
PEVLLATOC TTIOU SLOPPEEL TOV AVTLOTATN,

— awvaAoyn tn¢ avtiotaong R tou aviotatn,

— avaAoyn tou xpovou t dteAevong Tou nAeKTpLKOU
PEVUOTOC ATIO TOV AVILOTATH.

* NOpog tou T{douA (Joule): (O = I”-R-At
— Omou Q oe J (Joule), l o A, R og Q, At o€ sec
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Epappoyn

Na urtoAoyioete tn Beppotnta Q mou ekAUEL oto MEPLBAAAoOV
evoc avtotatnc R=10Q otav dltappEeTat oo peEVLA EVTAONC

I=1A o€ xpovo At=1min.

A1to Nopo tou T{aouA :

O=1"-R-At=(14)*-10Q-1min =
=14"-10Q-(60sec) =

T

= 600J
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Nopoc tou T{aouA

e 2Xtov (6lo XpOvo, moon elval N NAEKTPLKN EVEPYELA TTOU OLVEL N

nnyn; \
Opiouoc Taonc = Ene =V ¢
Nopog tov Ohm =V =I-R >
Opiopoc HA. Pevpatoc = I = i =qg=1-At
= Epne =L R)-(1-At) = |Ey o =17 -R-At

— Eqnyic 0€ J (TCAOUA), T0 | o€ A, T0 R 08 Q KO T0 At o€ s.

* Napatnpoupe otL N HA. evépyeia = Oepuotnta. Apa £vac
ovtiotatng petatpenel tnv HA. evépyela €€’ oAokAnpov o€
Oeppotnta.
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Epunveia tou patvopevou T(aouA

Oa XpPNOLUOTIOLNCOUUE TNV ELKOVA TTOU £XOULLE SlapopPpwoEl
YLOL TO HULKPOKOOUO EVOC LETOAALKOU aywyou:

O METAAALKOC AyWYOC OrToTEAELTAL ATIO EVA TIAEYUA LOVTWV
TTOU KAVOUV HLKPEC TAAQVTWOELC O€ TuXaleC SLlevBUVOELC YUPW
QIO OUYKEKPLUEVEC BEOELC

H Oeppokpaoio Tov HETAAAOU OXETI(ETAL UE TNV KLVNTLKN
EVEPYELA KUPLWC TWV LOVTWV TOU, AOYW TNE ATAKTNG KIVNONC
TOUC.

To NAEKTPLKO psﬂua OUVOEETAL UE TNV

TTNANIINN AN
ILPUUMV\LLUI\.LU HCVI | I\LVI |UI | LWV

NAEKTPOVIWV KATA HNKOC TOU CUPUATOC.
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Edappoyec touv pawvopevou T(oUA

* AOQUITTAPOC MTUPAKTWOEWC
— Av n Beppokpoacio evoc HeTAAALKOU cUPUATOC auénBei
QPKETA, TOTE TO cUPUA PWTOLOAEL.
— Eval LEPOC TNC DEPULKNC EVEPYELOC LETATPETETOAL OF
dwTELVNA.
— 2TO nopanavw Govopevo, o€ cUVOUACUO UE TO

dovopevo TIAoUA, otnplleTal N KUTOOKEU TWV
AOLUTTTAPWV TTUPAKTWOEWC.

* HAektpkn kouliva kot HAekTpLkoc Beppoaidwvag
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payvnoiov

Edappoyec tou pawvopevou T(oUuA

avTieTaTng

* Tnkopevn acpalera
— Elvat mBavo, Aoyw BAABNC plac cuokeunc, ol SUo ool
HLac NAEKTPLKAC TtNYNC va ouvdeBoUV PeTaEL TOUC UE
aywyo TIOAU ULKPNC avilotaonc. Mo tetola ouvdeon
ouxva ovopaletal BpoXUKUKAwWUOL.

— Amo vopo tou Ohm: uikpn avtiotaon (R) cuvenayestal
ueyaAn evtaon (I) nAektpkou pevpatoc.

— MBavo Aoyw vPnAnc Beppokpaotiac va tpokAnbet
AlwoLpo Twv KaAwdiwv Kot kataotpodr TNC CUCKEUNC.

— o va TPooTATEPOUUE TIC CUOKEVEC ATIO £VA TETOLO
eVOEXOUEVO, XPNOLUOTIOLOU LE TIC NAEKTPLKEC AODAAELEC.
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Oeppotnta Kol AAAEC LOPPEC EVEPYELQC

* Mapamnavw el0aLE OTL O£ EVOC QVTLOTATNG METATPETEL TNV HA.
evepyela €&’ ohokAnpou og Oeppotnta

— loyvel: HAekTpLKn evépyela = Oepuotnia.
e Y& Ao oTOLELO OUWC MOVO Eval LEPOC TNC HA. eVEPYELQC
LLETOTPETETAL 0 OegpuoTNTAL.
— To uTtOAOUTO HETATPETETAL O AAAEC LLOPPEC EVEPYELOALC.
— [.x. oTOV KLVvNTAPO LETATPETIETAL OE LNXOAVLKI EVEPYELQAL.

e Jg OAa TA NAEKTPLKA OTOLYXELQ TTAVTA £Vl
HEPOC TNG NAEKTPLKNG EVEPYELOG

METATPEMETOL OE Oeppotnra.
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EVEPYELA TTIOU PETOTPETIEL LA NAEKTPLKN
OUOKEUN

* Avoe €va KUKAWHA €XW OTOLXEL TTOU €V €lvall AVTLOTATE,
noon €lvat N NAEKTPLKN EVEPYELO TTOU SLVEL N TtNYN;

Opioudc Taonc = Enec =V ¢
Nopocxov-Ohm —F=FR =
Opiouoc HA. Pevpatoc = I = Ai:> qg=1-At
= Ey e =V-(L-A)= By =V 1At
* HAektplko psvpa evtaonc 1 A petadEpel o€ Yo NAEKTPLKN
OUOKEUN EVEPYELA LON LLE 1J otav tTn dtappeeL emi 1 s ka n

ELE
Taon mov epappoletal ota akpa tng eivacr 1 V.
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uvoyilovtag
KUkAwpa
i . > O¢pudtnra: O = I°-R-At
UE QVTIOTAOEIC

(loxuel o vopog Tou Ohm)

_ _ 72
Ep.=0=1""R-At

H 1Tnyn divel:
Eﬂnvﬁg =V-I-At
. 2
KUkAwpa > O¢epudtnra: O =17-R-At
\
ue GAAa oTolxEia AMNANG poporig evépyeia: E,,,
(T7.X. KIVQTNPAG)

(Oev 10xUEl 0 VOPOG Ohm)

E IInync — Q + LB Al\o
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Edappuoyn: YtoAoylopog HAektplknec Evepyelac

(Aoknon 8 oeA 85)

* JUVOEOUNE TOUC TTOAOUC KLVNTNPO UE NAEKTPLKN TtNYN oToBepnC
Taonc 12 V, omoTte n €vtaon Tou NAEKTPLKOU PEUMOTOC TTOU TOV
dlappeet eival 2 A. O kKivntnpac amodideL og eva AemTO
lnxowvikn evépyeta 1.000 J.

— No uTtoAoyLOELC TNV NAEKTPLKN EVEPYELO TIOU ETADEPEL TO
NAEKTPLKO PEVU AL OTOV KLVNTAPO OE XPOVO EVOC AeTtTOU.

E =V-I-At=12V-2A4-60sec =1440J

IInyng
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Epappoyn

* [16on BeppoTnTa HETAPEPETAL ATIO TOV KLVNTH PO OTO
rnepBairlov otov OLo xpovo.
— Adou bev yvwpilovpe tnv avtiotaon R dev pumopoupe va
XPNOLUOTIOLCOUE TOV TUTIO O =17 -R- At
By =0+W =

Q=Ey... —W =1440J —1000J =440/
* Na umoAoyloelg Tnv amodoon Tou Kvntnpa. -
— Amodoon evog Kvntrnpo & ovopaleTal To MNAIKoO a = ———
Kat Loxvelt 0<a <1 My

W 1000J
1440,

a =

=0, 69
E

IInyng
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HAektpkn loxu

* JTIG MPOKTIKEG EPAPUOYEG O TUTOG By =V 1 - AL BEV
BoAevel yiati tpemel kKaBe dpopa va utoAoyil{w Tov XpOVOo TIoU
AELTOUPYEL HLOL CUCKEUN.

* Ewoayoupue 1o dpuoko peyeboc toyuc: loxucg eivar n evépyela
Tov KatavaAwvel pra cuokevn (E) o€ oplopévo Xpoviko
SLaoTnua MPOC TO XPOVLKO dtaotnpa auvto (At)

E

P=—
At

— Movada petpnong oto S.1. eivat to 1 Watt (Bar): Mia
OUOKEUN KatavaAwvel LoxL 1 Watt otav katavaAwvel
evepyela 1 Joule og ypoviko dtaotnua 1 sec
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ATto tnv HAektpkn Evepyela otn HAekTpkn loxu

* Me TnVv eLloaywyrn TNS LoxLog oL TUTIoL TTou pabape yivovtad:
— loxU¢ HAekTplkoU pevpatoc mov Sivel n mnyn

Eﬂnvﬁ@ V']'/A{
Panﬁg: Af - M :Panﬁng']

— loxVU¢ HAekTpLlKOU peLATOC IOV yiveTtal Bepuotnta:

[2'R' 2

p oL LRM |y gV

At y R
_EAMO

— loxug og AAANn popdn evépyelag: | By, =
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Yuvoyilovtag
KUkAwua 2
‘ >| @cppsmia: B, =17 - R="—
ME QVTIOTACEIG R
(loxuel o vopog Tou Ohm)
H Tnyn divel: 0§ Myyig — PQ
PHmmg =V-1
V2
Oeppotnra: F, = [’ R=—
KUkAwpa > R
\
ue GAAa oToixeia AMNG poperig evépyeia: P .,
(TT.X. KIVNTAPOG)

(Oev 10xUEl 0 VOPOG Ohm)

Pre = By + Py

IInyng
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Edappoyn: ZUyKpLon LoxVog KUKAWUATWV

* Ta mapakATw KUKAwHATA £xouv opola Aapmakia (R=3Q) kau
opolec pratapiec (V=12V). Na Bpeite pe mola ospa Ba
TEAELWOOUV OL UTaTOPLEC.

* [wava Bpw tn oepd mou Ba TEAELWOOUV OL UITATAPLEC TIPETIEL
va uTtoAoyilow TNV LoXU TTOU KATAVOAWVOUV

— Omoua KatavaAwvVeL TNV TIEPLOCOTEPN oYU Ba TeAelwoEl
npwTN.



Quoikn I’ Tupvaaciou - KepaAaio 3: HAekTpikr Evépyeia - http://users.sch.gr/vgargan

loxU¢ o€ amAo KUKAwOL

2 2 2
b VP 20y 144
R 30 30
LV,
R 3Q

P=I"-R=(44)"-3Q=164"-3Q = 48W
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loxUc otn o€ ogpa ocuvdeon

Ry, = R + R, =302+ 30 = 6Q)

2 2 2
p V() 1447 o
R, 6O 60O

LV
R,, 6O

P=I"-R =(24)-3Q=44-3Q=12W

P=I"-R, =(24)°-3Q=44"-3Q=12W
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loxUc otnv mapdAAnAn ocuvdeon

R-R, 3030 9O
Ro/l_ — =

2
ﬁ R +R, 30430 60
4

=1,5Q

y_121 _
* R 30

= P =V.-1=12V-44=96W =P, +P,
P=I"-R =(44)-3Q=164"-3Q = 48W

- P,=I"-R, =(44)"-3Q2=164"-3Q = 48W

I =1 =

1

44

/

* OtLAapmnec dwtoPBoAolv nepLocoTEPO oTnV MAPAAANAN CELpAL.
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AmoteAeopota

2
¢
—

P, Py =24W P = 48W

l,=1,=44 1 =24 I =44

 Me ol oelpd Bo TEAELWOOUV Ol UTTATAPLEC;
— [l |UL|JUL/\/\||/\I|, Ao KL'JK/\wpUL, 'Lpu

* [ou Ba dwTtoBoAovv EPLOCOTEPO OL AQAUTTTNPEC;
— MapaAAnAn kot ATtAO KUKAwA To 1610, 2€ oelpa
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KatavaAwon HAektplknc Evepyelog

* O NAEKTPLKOC METPNTNC TOU OTILTLOU YOG LETPAEL:
— Tnv Evépyela; Tnv oxV; Ta NAEKTPOVLO;

o Metpacel TNV NAEKTPLKA EVEPYELA TTOU TIpoodEPeL N AEH oTLc
NAEKTPLKEC CUOKEUEC TOU OTILTLOU MO,

— Ta nAekTpovia urtapyouv ota KAAwSL TNEC NAEKTPLKNC
EYKOTAOTOONC TOU OTILTLOU MO,

* O Aoyapracpoc tng AEH avtiotowel 0to KOOTOC TNC NAEKTPLKAC
EVEPYELAC TTOU XpNOLUOTIOONnKE yla Tn AEToupyia Twv
OUOKEUWV KoL OXL 0TNV oYU TouC.
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KotavaAwon tThe NAEKTPLKNC EVEPYELAC

* Opwc to T{AoUA €lval (Lo KPR TooOTNTA EVEPYELAC.

— OL eTaLPELEC LETPOUV TNV NAEKTPLKN EVEPYELO TTOU TIOPEXOUV
o€ pot aAAN povada mou Agyetol kKthoBatwpa (kWh).

M kthoBatwpa (1 kWh) eivan ion (e tnv evépyela mou
KOTaVOAWVETOL Ao pla cuokeun toxvog 1 kW (1000 W) otav
AELTOUpPYEL YL HLO WPOL.

— Mapadeypa: Evac Aapmtipac toxvoc 100 W otav
Aettoupyet yia 10 wpec katavaAdwvel evepyeta 1 kWh.



